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S A N T I N I . Mi a f f r e t to a r ingraziare l 'ono-
revole Morel l i -Gual t ierot t i più che per la 
dichiarazione che la quest ione si s ta s tu-
diando, pe rchè le quest ioni quando si s t a n n o 
s tud iando si r isolvono molto ta rd i , per l ' im-
pegno preciso di risolverla pres to e con 
equa benevolenza . 

Non dub i to che un impegno assun to dal 
minis t ro Ste l lu t i -Scala sa rà m a n t e n u t o col 
maggiore scrupolo da chi gli f u fino a pochi 
giorni f a solerte col labora tore . 

Se non che io non credo che le condi-
zioni del concorso sieno s t a t e violate , perchè 
avendo raccol to dat i , (perchè non voleva 
po r t a re qui u n a quest ione c a m p a t a in aria) 
posso assicurare l 'onorevole so t tosegre tar io 
di S ta to , (il quale mi ha de t to che non ha 
assun to ancora le in formazion i necessarie) 
che dei vinci tori del concorso al quale si 
riferisce la mia in te r rogaz ione 16 sono pre-
s e n t e m e n t e a lire 1,600, 60 a lire 1,400 e 
54 a 1,200. 

Ora 16 a 1,600 danno un ' economia di 
lire 1,600 ; poi 60 a 1,400 danno u n a spesa 
di lire 6,000; 54 a lire 1,200 dànno u n a spesa 
di lire 16,200. 

Gli impiega t i di ruolo sulla s o m m a già 
s t anz ia t a in bilancio, da nominars i a 1,500, 
impor t e r ebbe ro u n a spesa di lire 20,600. 

Ino l t r e vi sono 20 r icevi tor i non impie-
ga t i di ruolo, i quali a 1,500 impor t e reb -
bero u n a spesa di lire 12,000. 

Ora l 'onorevole Morel l i -Gual t ierot t i com-
p rende beniss imo che lire 20,600 e-12,000 for-
m a n o lire 32,600 da cui occorre togliere la 
r i t e n u t a di p r ima nomina del 25 per cento , 
e si a r r ive rebbe ad u n a maggiore spesa-
ef fe t t iva di lire 24,450. 

Ma giova n o t a r e che ques ta somma , che 
il Ministero vor rebbe economizzare, è s t a t a 
già s t a n z i a t a in bi lancio, perchè nella classe 
a lire 1,500 vi sono circa 400 post i v a c a n t i 
fino dal I o luglio 1904. 

Sarà , quindi , molto più facile la risolu-
zione che l 'onorevole Morelli si è a s sun to 
di t r ova re nelle economie, che si real izzano 
per la vacanza dei post i . Io p e r t a n t o mi di-
chiaro sod is fa t to della sua r i spos ta ; sola-
m e n t e lo prego che lo s tud io p roceda ala-
c r emen te e che voglia m e t t e r v i quella be-
nevolenza che ha promesso , aff inchè quest i 
impiega t i ma lcon ten t i non r icor rano all 'emi-
nenza grigia del Ministero delle pos te e dei 
telegrafi od al minis t ro in partibus infede-
lium, che è la stessa persona , come a lei 
piaccia meglio ch iamar la . 

P R E S I D E N T E . Ve r r ebbe ora l ' in te r ro-
gazione del l 'onorevole Marghier i al mini 

s t ro di grazia e giustizia « per sapere in qua.1 
modo in tendas i far cessare lo sconcio dei 
cos iddet t i informi presso i mag i s t r a t i del 
Tr ibuna le e della Corte di appello di Napoli ». 

Non essendo per a l t ro p resen te l 'onore-
vole in t e r rogan te , ques ta in te r rogaz ione si 
i n t e n d e r i t i r a t a . 

Seguirebbe l ' in te r rogaz ione degli onore-
voli Salvia e Guar rac ino al minis t ro di gra-
zia e giustizia; ma, non essendo presen te 
nè l 'onorevole minis t ro nè l 'onorevole sot to-
segretar io di S ta to , ques ta in ter rogazione 
r imane sospesa. 

Segue l ' i n t e r r o g a z i o n e dell ' onorevole 
Faell i al min is t ro delle pos te e dei telegrafi 
« per sapere se non creda di p rendere o 
di p resen ta re alla Camera un p r o v v e d i m e n t o 
per cui i supp len t i ed al tr i modes t i impie-
gat i delle pos te possano venire assun t i come 
a lunni di seconda categor ia per i pos t i an-
cora v a c a n t i dopo l 'u l t imo concorso, mal-
grado i l imit i di e tà ». / 

L'onorevo le so t tosegre ta r io di S t a t o per 
le pos te e i telegrafi ha faco l t à di par la re . 

M O R E L L I G U A L T I E R O T T I , sottose-
gretario di Stato per le poste e pei telegrafi. 
Come la Camera e l 'onorevole i n t e r rogan t e 
sanno, il minis t ro interim delle poste e dei 
telegrafi , r i spondendo nella s edu t a del 2 feb-
braio ad u n a in te rpe l l anza dell 'onorevole 
Chimient i ed al tr i depu t a t i , concernente la 
s is temazione dei supplen t i postal i e tele-
grafici, diede fo rmale promessa che nello 
s tudio per la compilazione del nuovo rego-
lamento , al quale a t t e n d e u n a Commissione 
p res i edu ta dal sena tore Sani, s a ranno te-
nut i in considerazione i desideri dei sup-
plent i e si p rocure rà di s tabil i re norme pre-
cise per q u a n t o r igua rda la preferenza per 
l ' ammiss ione ai post i di ruolo. 

Io non posso, per la pa r t e del l ' interro-
gazioné che si r iferisce ai supplent i , che ri-
me t t e rmi i n t i e r amen te a q u a n t o disse l 'ono-
revole minis tro. 

E poiché l 'onorevole Faell i precisa a 
quali post i dovrebbero essere assunt i i sup-
plent i , io debbo dichiarargl i che pure avendo 
t u t t o il desiderio che si t rov i modo di apr i re 
la carr iera nei post i di ruolo ai supplent i , 
non credo che si possa derogare dalle no rme 
cos t an t emen te seguite da l l ' amminis t raz ione , 
per gli impieghi di p r ima e seconda cate-
goria. 

Del resto, dopo l ' u l t imo concorso, i post i 
di a lunno r imas t i vacan t i sono 212, e non 
è a quest i c e r t amen te che aspi rano gl ' im-
piegati pei quali s ' in teressa l ' in terrogante^ 
perchè l 'ufficio di a lunno è g ra tu i to . 


